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Muránska planina je aj vďaka lesníkom krásna 
  

V Banskej Bystrici, 24.02.2021 

 Aj vďaka cieľavedomej práci lesníkov sa Muránska planina zaradila medzi najkrajšie 

Národné parky na Slovensku vyhodnotil britský webový portál saveonenergy.com ako tretie najkrajšie v 
Európe. Za najkrajší slovenský národný park pri tom určil Muránsku planinu. 

Muránska planina s jej prírodným bohatstvom, Coburgovským dedičstvom a symbiózou človeka 
s prírodou predstavuje mimoriadne cenné územie presahujúce svojím významom hranice regiónu. 
Územie tvoria z veľkej časti stabilné a rozmanité lesné spoločenstvá so smrekom, bukom a jedľou, 
dopĺňané v náročnejších terénoch smrekovcom, borovicou a ďalšími listnatými stromami. Aj vďaka 
cieľavedomej a zodpovednej práci generácií lesníkov s využitím jemnejších spôsobov hospodárenia so 
zameraním na obnovu pôvodného zastúpenia drevín, sa Muránska planina zaradila v hodnotní medzi 
najkrajšie.  

„Národný park Muránska planina je na 87% lesníkmi obhospodarovaným územím, len 13% tvorí 
bezzásahové územie. V roku 2004 bola pritom na dvoch lesných správach vetrová kalamita s objemom 
100 000 m3. Vďaka lesníckej práci sa rany na lese postupne zaceľujú,“  zdôrazňuje poverený riaditeľ 
odštepného závodu Revúca Ján Vavrek. 

Obnova lesa sa na Muránskej planine vykonáva šetrnejším spôsobom- jednotlivým a skupinovým 
výberom. Vďaka prirodzenej obnove lesa, ktorá tu dominuje, sa umelá obnova vykonáva v minimálnom 
rozsahu. Druhovo pestré zastúpenie drevín nájdete v lokalitách Kučelach, Pálenica, či v rámci porastov 
na svahoch hrebeňa Kášter- Pacherka- Magnet. 

Štátny podnik LESY SR na Muránskej planine celkovo obhospodaruje viac ako 15 tisíc hektárov. Na OZ 
Revúca ide o 6500 ha lesnej a 210 poľnohospodárskej pôdy (LS Muráň a Veľká Lúka), na OZ Rimavská 
Sobota je to takmer 1900 ha (LS Brádno- Tisovec), na OZ Beňuš takmer vyše 6 tisíc (LS Beňuš, Závadka, 
Pohorelá, Červená Skala) a Čierny Balog sa stará o 768 hektárov na lesnej správe Michalová. 

„Aj vďaka doterajšiemu hospodáreniu sa na Muránskej planine podarilo zachovať také druhy ako je 
napríklad hlucháň hôrny, kuvik vrabčí, výr skalný, orol skalný, rys ostrovid, vlk dravý, medveď hnedý, 
mačka divá a veľké množstvo rastlinných druhov a bezstavovcov,“ podotýka vedúci lesnej správy Veľká 
Lúka Cyril Bábeľa. 

Medzi najnavštevovanejšie lokality v rámci Muránskej planiny patrí sedlo Zbojská, Čertova dolina, 
náučný chodník Jakuba Surovca. Ľudia radi zavítajú aj do miest, akými sú Stožky, Mišarová, Fabová, 
Sitárka, Strundžaník,  Havraník, Šindliarka. Obľube sa teší aj Muránsky hrad, Poludnica či Mochnatá. 

Atraktívny je aj chov koní- na Veľkej Lúke sa chovajú chladnokrvné kone pre potreby lesného 
hospodárstva. Chov norika muránskeho typu má za cieľ vychovať kvalitné, ľahko ovládateľné, v lesnej 
prevádzke, v poľnohospodárstve a v agroturistike použiteľné kone.  Chov koní na Muráni zabezpečuje 

https://www.facebook.com/naseslovenskelesy


LESY Slovenskej republiky, štátny podnik                                                     

generálne riaditeľstvo                                                       https://www.facebook.com/naseslovenskelesy    

Námestie SNP č. 8, 975 66  Banská Bystrica                                          www.lesy.sk  

_____________________________________________________________ 

TLAČOVÁ SPRÁVA 

 
  Strana 2 z 2 

V prípade záujmu Vám podrobnejšie informácie poskytne: 

Marína Debnárová, hovorkyňa 

Kontakt: tel. +421 918 444 422, e-mail: tlacove@lesy.sk 

OZ Revúca v Stredisku chovu koní Dobšiná v dvoch hospodárskych dvoroch. Ťažný kôň vykonáva 
nezastupiteľnú úlohu pri sústreďovaní dreva najmä v kalamitách a pri výchove porastu v ťažko 
prístupných terénoch.  

„Vďaka dlhodobej cieľavedomej starostlivosti o lesné biotopy v NP MP LESY SR, š.p. spolu s ostatnými 
užívateľmi, dosiahli nielen zachovanie prírodo-ochranných hodnôt územia, ale pomáhajú aj finančne 
poddimenzovanému regiónu v udržiavaní zamestnanosti a prostredníctvom spracovateľského reťazca 
aj zlepšovaniu jeho ekonomickej výkonnosti,“ uzatvára vedúci odboru životného prostredia Ľuboslav 
Mika. 

Celé územie národného parku je a bude na základe legislatívnych zmien od 1.1.2021 obhospodarované 
prírode blízkym spôsobom, čo sa týka úmyselných ťažieb. 
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